



/ 永 / 远 / 跟 / 党 / 走 /



“百”姓起源 (66)

樊(fán)姓,源于周王后裔仲山甫,被封为樊地的首领,其子孙就以封地为姓氏。另有商朝中期七大族中有一族姓樊等起源之说。



樊剑锋： 尽心尽力为患儿，做个有温度的医生



个人档案

樊剑锋

无锡市儿童医院
新生儿外科主任
主任医师

我想对党说

为人民服务,对我来说就是全心全意为患者服务。做一个有温度的医生,为患者做力所能及的事。

与多数成人科室相比,儿科医生工作量大,风险、压力也大。而在儿科中,还有难度更高、不确定性最大的科室,就是新生儿外科。在无锡市儿童医院,新生儿外科收治的患儿都是28天以内的新生儿和6个月以内的婴儿,其中还有不少是早产儿、低体重儿。

樊剑锋恰恰从事又苦又累的儿科,而且还选了风险极高的新生儿外科,“无论怎样,这个担子总要有人挑。”他说。

在新生儿外科,说医护人员时时要与死神打交道丝毫不夸张。食道闭锁、肥厚性幽门狭窄、十二指肠梗阻、肠闭锁和肠狭窄、肛门闭锁等等,这些疾病不仅需要紧急处理,而且不少疾病病情进展快速。“新生儿外科多数都是急诊和亚急诊,医生随时可能要赶到医院,半夜冲进手术室的情况时有发生。”

“要给出生几天或几个月大的孩子做手术,家长会有顾虑、不接受,甚至不信任,这时候特别需要医生的魄力,疾病是不等人的。”樊剑锋说,作为医生本身已经承受着高风险、不确定性的压力,既要安抚自己的心,还要安抚家属的心。曾有一个刚刚满月的婴儿,因为大便出血、呕吐来到该科就诊,触摸、听诊、腹部拍片等检查后,樊剑锋怀疑孩子可能是肠旋转不良或肠套叠。情况紧急,加上孩子太

小,无法再通过其他检查进一步明确。“无论是什么,都需要立马做出决断。”他说,凭专业和丰富的工作经验,病情进展不允许再等待。手术开始,患儿果然是肠旋转不良,一段肠管已经发黑。幸运的是,由于手术处理及时,患儿扭转的肠子纠正了过来,完整保住了。

在儿童普外科深耕的樊剑锋于2009年前往复旦大学附属儿科医院进修新生儿外科,在临床中不断积累经验,引进新的技术。可以想象,新生儿身体很小,脏器很嫩,有些疾病病例很少,开展微创手术实属不易。樊剑锋克服种种困难,积极开展腹腔镜微创手术,从简单的疝气、阑尾手术操作中积累经验,如今该科微创手术量已占到全部手术量的70%。

在新生儿外科,不是每个手术结束后都是一帆风顺的,不少患儿出生时身体状况不佳或体重低,术后并发症是常有之事。曾有一次,樊剑锋为了密切关注患儿的病情变化,整整7、8天在医院待着没有回家,没日没夜,随叫随到……

“做一名医生,就是要实实在在为患者把问题解决。”樊剑锋说,面对患儿家属,给予他们更多的理解,在治疗疾病的基础上尽可能减轻他们的负担,这也是他作为一名共产党员的坚守。(逯恒贞/文、摄)

省智能制造进园区进集群活动在惠山区启动

本报讯 昨日下午,以“智能制造进园区 为企服务解难题”为主题的江苏省智能制造进园区进集群活动在惠山区正式启动,惠山站为本次活动的第一站。作为江苏省加速推动智能制造由“点上突破”进入“线面推广”阶段的具体举措,本次大型活动立足园区,深入集群,强化产业链供应链上下游协同,开展一系列的智能制造诊断、供需对接服务。

对接会上,惠山区集中发布了高端装备企业智能化改造需求,无锡职业技术学院介绍智能制造人才培养和产才合作情况,中国银行无锡分行发布支持智能制造创新金融产品。据了解,通过前期深入对接,会上还达成了多项成果,包括惠山区人民政府、中国电子技术标准化研究华东分院、中国银行无锡分行签署了智能制造金融战略合作协议,惠山区制造企业代表与诊断服务机构达成服务意向,并与部分行指委院校进行了智能制造校企合作项目签约。(黄振)

35年前获乡民帮助 今捐款10万助学作报答

35年前,在当地做生意获得了乡民帮助;35年后,他慷慨捐款10万元助学作为报答。近日,在湖南省株洲市炎陵县水口镇,无锡民营企业家、江苏申锡机械有限公司董事长、无锡市吴文化研究会会长吴仁山饮水思源,为当地小学捐资助学之事被许多乡民传为美谈。

1986年,吴仁山只身一人远赴湖南炎陵(时称酃县)水口镇做木材生意。由于人生地不熟,他遇到不少困难,经当地乡民欧回生等人的热心指点和帮助,在两年时间里终于赚取了人生中的“第一桶金”,遂回锡创建了申锡机械有限公司,现今已发展成为国内同行中的龙头企业。因此,这些年来,吴仁山心中对湖南炎陵水口的乡民一直怀有感激之情。

本月中旬,作为单位党支部书记的吴仁山,在率党员赴湖南韶山等地进行参观学习、接受党史教育的红色之旅中,特地来到水口镇寻找到当年帮助过他的乡民,决定为当地的水镇中心小学捐资10万元,为学校购置教学设备。“如果没有当时乡民们对我的热忱帮助,也许就没有我现在的事业!”在捐款仪式上,吴仁山动情地说。(吴建东)

人物线索征集启动

个个故事……

不限身份,不限职业,不限年龄,全城大动员!虽然每一个姓氏只选一位代表,但我们相信,真人真事,真物真情,有您的参与,这份献给党的百岁生日礼物一定饱满浓情!砥砺奋进新征程的合力一定激昂磅礴!

线索征集联系方式

- 拨打江南晚报新闻热线 88300000
- 给江南晚报官方微博发私信@江南晚报
- 关注江南晚报微信公众号留言给小编
- 关注江南晚报抖音号评论区留言

“百”姓心向党 融媒实录访谈”栏目访谈人物线索征集即日起,如果您或您的长辈、亲友是百年重要历史阶段的亲历者,请速与我们联系;如果您心心念念党组织对自己成长成才、安家立业的关心,请一诉心底肺腑之言;如果您珍藏着党组织的书文、函件、纪念物,请不吝共享